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ApPKCUHYyC (0b03Ha4vYeHune: arcsin x; arcsin x — 3TO
Vron, sin KOTOPOro paBeH x),
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ApKKoCUHYCc(0bO3HaYeHWE: arccos x; arccos x — 3TO Yron,
KOCUHYC KOTOPOro paBHAETCH x U Tak ganee),

— » |- I i - —
= ol Do i s e S o i i B i cbi ~ttiiiety? oot
\“-.x Z '- j *-.x H‘x /
e L ] & = % I® i S TR
= _i';' .x""q.,_ .-"f_’ ;I':i -ﬂ_ e STy u . J+ 13 .H"\-a.__ e —r!—.‘l
[
1l
ar—-—-—-—- “, Y
I"'\-u,5
™
"
! arccos b m }
— = () . OO T
0 ATCCOE (1 A : ; X iy AN W Y e
LY I I g Fa rd
.-'-\._ | 1 Il'.' : : -_.-il
% ! ! 1 1 %
’"‘-‘.x | : | 1 1 |
Bp--—-—-—- - -mm-om—m oo ‘ [ b e
- i T i . I[_I
i 1 a ‘ r
1 .- S o | X

COs I i,
I Al CCOSE Q.

r € |07

ATCCOS T 4
y e |0;w|.

COSY = T,




CBs3b Mexay 00paTHbIMU TPUFOHOMETPUYECKUMM
f
HKLIUSIMUA
a,I‘(ggYn:I':"'—ﬁ ArccosT = —

2 arcsm(simnx) =x nmpu -5 <TG
ﬂ' . -~ .' — -
arctg x + arcctg T = — si(arcsin x) = x
2 arccos(cos .‘(') =x mpu 0Lz <w
dopMysibl, CBA3bIBatOLWME 06paTHbIE T T
TpUroHOMeTpuyeckne GyHKUNN. cos(arccos x) =
arctgx = — arctg(—x) =-72E — arcetg ¢ = arcsin \/1::7_ arctg(tg X) —X npu - % T %
o R ! —
arcsinz = — arcsin(—z) =Z2r- — arccos & = arctg ! - t‘:‘(al Ctg X) %
1-z arcctg(ctgx)=x mmu O<z <
arctgx = — arctg(—x) =% — arcctg ¢ = arcsin \/117_ Ctg(al'CCtg .’C) =X
T

m
arcctgx = m — arcctg(—z) =— — arctgz = arccos

2 V1 + 22




ApKcuHyc (y = arcsin x) — obpaTHasa dyHKUMA K sin (x = sin y), KOTopas nMmeet
obnacTtb onpeneneHns 1 MHOXeCTBO 3HayeHun . [pyrumu crnoBamu

BO3BpallaeT yros rno 3Ha4yeHunto ero sin.

APKKOCMHYC (y = arccos x) — obpaTtHas @yHKUMSA K cos (X = cos y), KoTopast umeet
obnacTtb onpeaneneHns 1 MHOXeCTBO 3HayeHun . [lpyrumum crnoBaMu Bo3BpallaeT
yrosl N0 3Ha4YeHuto ero cos.

ApkTaHreHc (y = arctg x) — obpaTtHasa dyHKUUA K tg (x = tg y), KoTOpass uMeeT
obnacTtb onpeaneneHns 1 MHOXeCTBO 3HayeHun . [lpyrumum crnoBaMu Bo3BpallaeT
yrosi no 3Ha4deHwuto ero tg.

ApKKOTaHreHc (y = arcctg x) — obpatHas pyHKUUS K ctg (x = ctg y), KoTopas nmeer
obnacTtb onpeaneneHns 1 MHOXeCTBO 3HayeHun . [lpyrumum crnoBaMu Bo3BpallaeT
yroa no 3HadyeHuo ero ctg
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i 1? inX=lyx l==
ITpumep. Heumy pases arcsin ;7 lockonexy sinf = ¢ u ¢ € [ 53 2] HMEeM arcsin 5 e Koreuno,

CYIIECTBYET MHOTD JPYIHX l,r:[os JAst KD'DDPI:DC CHHyC paBeH 3 (TaKoBhI, Hampumep, 32 -
Ho Toseko ofHn #3 9THX YINIOE — A HMEHHO, § — mpnﬂa,qnemm orpesxy [-%; Z].

= -k B 4 T -~z T.x ;
Ipumep. arcsin (—3) = —%, HOCKOTLKY sin(—%)=—3m S [ = z]- FTOT e PESYILTAT CRasy
CreyeT W3 HEMETHOCTH apKCHHyca: arcsin (—3) = —aresind = — 2.

Ipumep. sinf{arcsin(,7) = 0,7. 3710 cpasy ciegyer us oupeleleHns aprcHHyCa; Benp arcsin0,7 —
9T0 YIodI, CHHYC KoToporo pases 0,7

Boofme, sin(arcsina) = a ans Boex a € [—1;
TO Mhl HENPEMEHHO BEPHEMCH K HOIOMHOMY THCIY.

, eCIH B3ATH CHHYC OT APKCHHYCA,

Ipumep. Bepro au, wro arcsin(sina) = a7 Boobme rosops, #eT A HMeHHO, 80IH 0 € [—g;ﬂ, TO
JIAHHOE PABEHCTEO OYIET BEPHLIM, HAIDHMEp!
arcsin (sin 'T) arcsin V2 =¥
4 2 4’
Ho ecom o ¢ [—%; %], TO JJAHHOE PABEHCTBO OKAMKETCH HeReDHHEIM. CMOTDHTE:

V2 In
2 4

arcsin | sin el = arcsin g & #
1 4

Taknn ofpasoM, APKCHHYC OT CHHYCA He O0N3ATEIhHO BEDHET HAC K HCXOIHOMY “THCIIY.

arccos(—x) = 1T — arccos X.

arcsin( —r) = — arcsin r.
Ipumep. arccos 2 = Z nocxmt;xy cosZ =1uZe(0n]
[pumep. arceos | — 1) , TIOCKOJIBKY cmz—; = —zu ¥ ek

I = . 1
Kax BijuM, cootHomenre (6) BuIOnHeHO: 5 = T — 7, TO €Tk arccos (—3) = T — arccos 3.

pumep. i moGoro a € [—1; 1| cnpasemen papeRCTBO cos(arccos a) = a. ITO NPHMO CIEIYET 13
OUPEIETEHAR APKKOCHHYCA — BEIb ATCCOSa eCTh YTOJI, KOCHHYC KOTOPOro paseH o. Taxuw oBpasom,
KOCHHYC OT aPKKOCHHYCA HENPEMEHHO BOIEDAINAET HAC K HCXOTHOMY “THCIIY.
ITpumep. A BOT E3ATHE APKKOCHHYCA OT KOCHHYCA He 0OM3ATENRHO JACT MCXOMHOE THCIO, HHEIMH
CIIOBAME, PABEHCTED ATCeos(cos o) = o, BOODINE TORODH, HE BEPHO.

Ecmi o € |0; 7|, 1o n1aHHOE paBeHCTBO BrnoaHeHo. Hanpuep:

ATCCns (cosﬂ) = arccos V3 =T
6 ; 2 [
Ho ecom o € [0; 7], T0 papeHCTBO HAPYINASTCH:

1) 3 @ 1w
arccos | cos —— —a.rm:ubT—Gf# 5

Ipumep. Brrmcemum sinf arceos 0,.8). [yers arceos (0,8 = a; Taxuw ofpasom, et mmes sin a. Hveew:
sina = 1 — cos®a = 1 — cos®(arccos 0,8) = 1 — 0,82 = 0,36.
Bymyun apKrocHHYCOM, Yroi o nprainesxnT oTpesry [0; 7). Ha 3ToMm oTpeske cHEYC NOJ0KHTE-
JIEH, TOITOMY
sina = 4/ 0,36 = 0,6.
Wrak, sin(arccos 0.8) = 0,6,




